Нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции
Федеральные законы
Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»
Федеральный закон от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»
Федеральный закон от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»
Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»
Федеральный закон от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»
Федеральный закон от 07.05.2013 № 79-ФЗ О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами 
Указы Президента Российской Федерации
Указ Президента РФ от 16.08.2021 № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы»
Указ Президента РФ от 02.04.2013 N 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции»
Указ Президента РФ от 23.06.2014 № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации»
Указ Президента РФ от 15.07.2015 № 364 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции»
«Основы государственной политики Российской Федерации в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан» (Утверждены Президентом Российской Федерации 28.04.2011 № Пр-1168) 
Постановления Правительства Российской Федерации
Постановление Правительства РФ от 13.03.2013 № 207 «Об утверждении Правил проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей федеральных государственных учреждений, и лицами, замещающими эти должности» 
Постановление Правительства РФ от 13.03.2013 № 208 «Об утверждении Правил представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя федерального государственного учреждения, а также руководителем федерального государственного учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей» 
Постановление Правительства РФ от 05.07.2013 № 568 «О распространении на отдельные категории граждан ограничений, запретов и обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции»
Методические рекомендации
Методические рекомендации Минтруда России от 08.11.2013 по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции 
Рекомендации Минтруда России 19.09.2019 по порядку проведения оценки коррупционных рисков в организации
Информация Минтруда России 19.09.2019 о закреплении обязанностей работников организации, связанных с предупреждением коррупции, ответственность и стимулирование
Информация Минтруда России 01.10.2019 о мерах по предупреждению коррупции в организациях
Локальные правовые акты ИПФ РАН
Приказ от 30.12.2022 № 436 «О создании Комиссии ИПФ РАН по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов»
Приказ от 30.12.2022 № 437 «Об определении должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных или иных правонарушений»
Положение от 30.12.2022 № П БИГЮ 050-2022 «О Комиссии по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов в Федеральном государственном бюджетном научном  учреждении «Федеральный исследовательский центр Институт прикладной физики Российской академии наук» (ИПФ РАН)»
Протокол от 23.01.2023 № 1 «Заседания Комиссии ИПФ РАН по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов»
