РЕГЛАМЕНТ ДОСТУПА
к Уникальной научной установке (УНУ) "УСУ Комплекс крупномасштабных геофизических стендов (ККГС)" ИПФ РАН
(далее сокращенно ККГС)

УНУ осуществляет прием от заинтересованных пользователей заявок на проведение научных исследований и оказание услуг. Заявка должна содержать в том числе: информацию о заявителе (Ф.И.О., организация, адрес, телефон и др.); описание работ (наименование, цель работы, объект исследований, предварительную подготовку объекта, предполагаемую продолжительность работ на оборудовании, желательную дату начала и др.) и при необходимости техническое задание. Форма заявки представлена на сайте УНУ. Заявки должны направляться по электронной почте или в бумажном виде на бланке организации на адрес руководителя УНУ.
Поступившие заявки рассматриваются руководителем УНУ по мере их поступления в течение 5 дней с момента регистрации. По результатам рассмотрения заявки с учетом степени соответствия возможностям оборудования УНУ и времени использования оборудования руководитель УНУ принимает решение о возможности заключения договора на проведение научных работ и оказание услуг и включает заявку в план работ УНУ. Мотивированное решение о невозможности заключения договора доводится до сведения заявителя не позднее 3-х дней со дня принятия такого решения.
Возможность допуска физических лиц-представителей заинтересованного пользователя непосредственно к работе на оборудовании УНУ устанавливается в договоре.
По завершению оказания услуги внешнему пользователю выдается соответствующий документ, содержащий результаты выполненных работ, (отчет, протокол испытаний, измерений и др.).
Услуги пользования научным оборудованием УНУ могут предоставляться как на возмездной, так и на безвозмездной основе.
Проведение научных исследований и оказание услуг на возмездной основе заинтересованным пользователям осуществляется на основе договора между организацией-заказчиком и ИПФ РАН. Используется Типовой договор на проведение научных исследований и оказание услуг.
Перечень типовых услуг, используемое оборудование и форма заявки представлены на сайте УНУ в сети Интернет.
Услуги на проведение научных исследований, не входящие в Перечень типовых услуг, могут оказываться в форме договора на выполнение НИР.
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